

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда партии по крутому подъему сельского хозяйства, комсомольцы и молодежь нашего района по боевому трудятся на полях и фермах. Прошлый год был годом резкого подъема продуктивности мясного и молочного скота. Результаты шести месяцев текущего хозяйственного года, несмотря на плохую обеспеченность животноводства грубыми кормами, показывают, что животноводы значительно повысили продуктивность коров по сравнению с соответствующим периодом 1956 года.

Особенно хороших результатов добились животноводы колхоза имени Буденного, получившие от каждой коровы за полгода по 674 килограмма молока, имени Ленина и имени Андреева — по 570 килограммов каждый и некоторые другие.

В подъеме продуктивности животноводства немалая роль принадлежит комсомольским организациям. Например, в комсомольской организации колхоза имени Буденного нет ни одной девушки, в результате и на фермах они не работают. Но все равно, комсомольская организация сумела возглавить борьбу за непрерывный рост молочной продуктивности коров, помочь кадрам животноводства.

Во всяком деле для успеха нужно учиться. Этим важнейшим вопросом и занялись комсомольцы. Вместе с доярками, свиноводками и телятницами они освоили годичную программу зооветкружка. Всем животноводкам выданы свидетельства об окончании изучения техникума. Каждая доярка теперь знает приемы и методы передовиков животноводства и применяет их опыт в кормлении, уходе за животными, в подготовке кормов к скармливанию.

Комсомольцы колхоза организовали проверку, как доярки на практике применяют знания, полученные в кружке. Стали проводить контрольные дойки коров, чем достигли повышения ответственности доярок, помогли правлению наладить учет молока.

По инициативе комсомольцев стали регулярно проводиться воскресники по вывозке навоза. Доярки получили возможность больше времени уделять уходу за животными. Комсомольцы оборудовали на фермах красные уголки, где имеются кни-

ги и брошюры об опыте передовиков нашей области, газеты, журналы. На каждой ферме организовано социалистическое соревнование. Чтобы соревнование было боевым и действенным, в комнатах отдыха красочно оформлены и регулярно заполняются показатели надоя молока.

Несмотря на трудную зиму, комсомольцы и молодежь ферм района непрерывно увеличивают надой, своим трудом показывая пример всем животноводкам. Молодая доярка Валентина Стрюкова из артели имени Ленина за 6 месяцев хозяйственного года надояла по 1018 килограммов на фуражную корову, увеличив надой по сравнению с тем же периодом прошлого года более, чем вдвое.

В артели «Союз» в плохих условиях, в старом дворе, где нет никакой механизации, трудится комсомолка Инна Борисова. Трудолюбие, упорство, знание дела, непрерывное улучшение ухода и содержания скота, качественное приготовление кормов позволило ей надоть за шесть месяцев по 775 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Но не все комсомольцы и первичные организации настойчиво борются за выполнение взятых обязательств. Например, молодежь колхозов «Красный октябрь», «Заря коммунизма», «Маковеевский» мало интересуется вопросами животноводства. Продуктивность коров здесь ниже соответствующего периода прошлого года. В значительной степени в этом повинны колхозные комсомольские организации и районный комитет ВЛКСМ, не сумевшие по-настоящему возглавить и повести за собой молодежь на борьбу за повышение продуктивности животноводства.

Райком комсомола и комитеты первичных организаций допускают формализм в организации социалистического соревнования молодых животноводов и комсомольско-молодежных ферм и бригад. Это привело к тому, что многие доярки и свиноводки не включились в борьбу за подъем продуктивности, смирились с недостатками в своей работе.

Важной задачей комсомольских организаций и райкома ВЛКСМ является распространение передового опыта лучших животноводов района, области. Но районный комитет не придает этому важному делу значения. Кружков зооветучебы

создано по району единицы и те работали плохо.

Немалую роль в подъеме животноводства могли бы сыграть комсомольско-молодежные контрольные посты и рейдовые бригады. Их задача — выявлять и предупреждать недостатки в организации труда на фермах, в содержании скота, расходовании кормов, контролировать выход молока. Они должны помогать комитетам комсомола выдвигать перед правлением колхоза и партийной организацией вопросы, направленные на устранение имеющихся недостатков, на улучшение условий работы молодежи. В артели «Ленинский путь», например бывали случаи, когда коров и быка-производителя оставляли без корма на сутки и более. А комсомольская организация этого даже не знала.

Передки еще случаи, когда молодые доярки, свиноводки, телятницы с опозданием приходят на работу, что приводит к нарушению распорядка дня на фермах, недоброкачественной уборке помещений, плохой подготовке кормов.

Свиноводы района взяли на себя почетное обязательство — в 1957 году откормить 6 300 поросят и сдать государству 500 тонн свинины. Большую роль в выполнении обязательства должны сыграть комсомольцы. В каждом колхозе сейчас надо взять под строгий контроль дело сохранения молодняка от падежа, от разбазаривания его на сторону. Там, где это необходимо, колхозные комсомольские организации должны выделить из своих рядов лучших людей на свиноводческие фермы.

Райкому комсомола надо обратить серьезное внимание на организацию боевого, действенного социалистического соревнования среди молодых животноводов района. Большую роль в этом деле могли бы сыграть переходящие Красные знамена и вымпелы райкома ВЛКСМ — «Лучшей молодой доярке», «Лучшей свиноводке» и т. д. Итоги соревнования должны подводиться регулярно и не реже одного — двух раз в месяц.

Сейчас наступил последний, но самый трудный и решающий период в зимовке скота. При скудных запасах кормов молодые животноводы должны бороться за то, чтобы успешно закончить стойловый период, непрерывно повышая продуктивность скота.

Ю. Кулебякин.

Член Архангельского обкома ВЛКСМ.